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Метою роботи є теоретичне обґрунтування можливості визначення концентрацій заряджених части-
нок іоносферної плазми за окремими вимірюваннями струмів ізольованої зондової системи в області на-
сичення електронів. Склад іоносферної плазми моделюється іонами двох сортів з істотно різними масами і
електронами, що забезпечують квазінейтральність плазми. Ізольована електрично від корпусу космічного
апарата зондова система складається з циліндричних електродів – зонда й опорного електрода. Відношен-
ня площ збираючих струм поверхонь опорного електрода і зонда може бути істотно менше вимог теорії
одиночного циліндричного зонду. Електроди поперечно обтікаються надзвуковим потоком беззіштовху-
вальної плазми. Поряд з основною плазмою з двохсортними іонами розглянута модельна плазма з модель-
ними односортними іонами. Маса модельних іонів береться такою, щоб іонний струм насичення на цилі-
ндр збігся з іонним струмом насичення в потоці основної плазми.

На основі отриманого раніше асимптотичного розв'язку для струму насичення електронів у плазмі з
односортними іонами знайдено розрахункові формули для визначення масового складу іонів і концентра-
ції електронів за вимірюваннями зондових струмів. Погрішності отриманих формул в залежності від геоме-
тричних параметрів ізольованої зондової системи, потенціалів зсуву зонда щодо опорного електрода і
точності вимірювань зондових струмів і потенціалів оцінено чисельно та аналітично. Показано, що при
певному виборі налаштувань зондової системи і точності зондових вимірювань забезпечується достовірне
визначення концентрацій заряджених частинок плазми з іонами двох сортів. Приведено апріорні оцінки
впливу погрішностей вимірювань зондових струмів і потенціалів зсуву на достовірність  визначення масо-
вого складу іонів і концентрації електронів іоносферної плазми.
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односортні іони, математична модель збирання струму, достовірність визначення іонного складу і кон-
центрації електронів.
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